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Valore la situación económica actual de 0 a 9

I. Visión económica y escenario de recuperación

1 2 3 4 6 7 8 9
* Resultado obtenido de la media de votaciones de los participantes.
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• Un aumento rápido de la actividad económica con 

una intensa creación neta de empleo

• Un moderado aumento de la actividad con una 

limitada creación neta de empleo

• Un crecimiento frágil de actividad sin creación de 
empleo

I. Visión económica y escenario de recuperación

¿Cómo cree que será el crecimiento a corto y medio plazo 
de la economía española?

1%

31%

68%
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¿Cómo cree que será el crecimiento a corto y medio plazo de la 
economía española?

Un aumento rápido de la actividad económica con una intensa creación neta de empleo

Un moderado aumento de la actividad con una limitada creación neta de empleo

Un crecimiento frágil de actividad sin creación de empleo



• Un aumento de la cifra de ventas

• Una reducción de la cifra de ventas

• Unas ventas similares a las del año anterior

I. Visión económica y escenario de recuperación

De acuerdo a sus previsiones para 2021, su empresa 

espera:

31%

27%

42%
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De acuerdo a sus previsiones para 2021, su empresa espera:

Un aumento de la cifra de ventas Una reducción de la cifra de ventas

Unas ventas similares a las del año pasado



• No he tenido beneficios

• Reinversión en la empresa

• Reparto de beneficios entre sus socios/accionistas

• Disminución de la deuda

• Prospección de nuevos mercados

I.    Visión económica y escenario de recuperación

¿Cómo espera invertir la mayor parte de los beneficios 

obtenidos en 2020?

21%
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7%



• Mantener los niveles de empleo actuales

• Reducir la plantilla

• Incrementar la plantilla

I.    Visión económica y escenario de recuperación

De acuerdo a sus previsiones para 2021, su empresa 

espera en España:

63%

27%

10%



I. Visión económica y escenario de recuperación

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

De acuerdo a sus previsiones para 2021, su empresa espera en España:

Mantener los niveles de empleo actuales Reducir la plantilla Incrementar la plantilla



• SÍ

• No

I.    Visión económica y escenario de recuperación

¿Tiene previsto su compañía aumentar su inversión en 

España en 2021?:

52%

48%



1.

II.     El papel de la empresa en el horizonte de la 
recuperación

Ordene por importancia las áreas en las que deberían 

centrarse los fondos europeos de reconstrucción:

2.

3.

4.

5.

Digitalización y nuevas tecnologías

Educación y formación

Transición energética y crecimiento sostenible

Infraestructuras

Modernización de la Administración



1. En el primer semestre de 2021

2. En el segundo semestre 2021

3. En el primer semestre de 2022

4. En el segundo semestre de 2022 o más tarde

III. Todo sobre la pandemia

¿Cuándo espera su empresa recuperar los niveles de 

facturación previos a la crisis?

22%

25%

27%

26%



III. Todo sobre la pandemia

¿Qué medidas considera necesarias para la recuperación 

de la confianza?

1.

2.

3.

4.

Acuerdos políticos

Aprovechamiento eficiente de los fondos europeos

Soluciones sanitarias

Reformas estructurales de calado



¿Qué medidas ha adoptado su empresa para hacer frente a 

la situación económica derivada de la pandemia?

III. Todo sobre la pandemia

• ERTE

• Reducción de jornadas o salarios

• Teletrabajo

• Adaptación de su estructura productiva

• Endeudamiento

• Reducción de inversiones y contrataciones

56%

18%

71%

55%

30%

37%



• SÍ

• No

IV. Relevo generacional

¿Existe un programa de sucesión acordado en su 

empresa?

60%

40%



• Que sea uno de los propietarios o familiar de propietarios

• Experiencia profesional en la empresa

• Experiencia profesional fuera de la empresa

• Formación

• Habilidades personales

IV. Relevo generacional

¿Cuál es el principal criterio tenido en cuenta a la hora 

de elegir el sucesor de la compañía?

34%

21%

9%

9%

27%



• Se ha incrementado la facturación

• La facturación se ha reducido entre un 0% y un 15%

• La facturación se ha reducido entre un 16% y un 30%

• La facturación se ha reducido entre un 31% y un 45%

• La facturación se ha reducido más del 45%

V.    La huella de la pandemia

¿Cuál ha sido el impacto de la crisis del Covid-19 en la 

facturación de su compañía?

15%

38%

21%

16%

10%



• Se ha incrementado el empleo

• El empleo se ha reducido entre un 0% y un 15%

• El empleo se ha reducido entre un 16% y un 30%

• El empleo se ha reducido entre un 31% y un 45%

• El empleo se ha reducido más del 45%

V.    La huella de la pandemia

¿Cuál ha sido el impacto de la crisis del Covid-19 en el 

empleo de su compañía?

18%

67%

6%

5%

4%



VI.    Misión y propósito empresarial

Ordene según su opinión el principal objetivo estratégico 

de su compañía

1.

2.

3.

4.

Garantizar la continuidad y el relevo generacional

Aumentar el beneficio

Proporcionar oportunidades de trabajo y una forma de 

vida adecuada a los miembros de la familia

Aumentar la dimensión



54321

En su opinión, ¿cómo influyen los valores de la empresa 

familiar en su compromiso con el entorno y el territorio?

VI.    Misión y propósito empresarial

1 2 3 4
* Resultado obtenido de la media de votaciones de los participantes.

5

Muy positiva
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• En su opinión, ¿cómo influyen los valores de la

empresa familiar en su compromiso con la

sostenibilidad?

VI.    Misión y propósito empresarial

1 2 3 4
* Resultado obtenido de la media de votaciones de los participantes.

5

Muy positiva


